

OPFAH TOMCKOFO OBJACTHOFO KOMMTETA KIICC M ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

в основана 1 июня 1917 года 🔷 ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ 1984 ГОДА

M 161 (18981)

Пена 3 ком,

Ни часа простоя на лугах! Маневр техникой и технологией позволяет вести накопление кормов

Наш комментарий —

РАЧИТЕЛЬНОСТЬ, А БЕЗДУМНОЕ СЛЕДОВАНИЕ НЕ ХОЗЯЙСКАЯ

Нас подводят шаблон хозяйст венного мышления, стремление следовать однажды заведенному, без поправок на изменение обстановки, в частности, погоды. Уже несколько лет подряд природа испытывала работников сельско-го хозяйства засухой. Против нее выработался совершенно определенный набор приемов для обеспечения животноводства кормами. Но уже совершенно ясно, что в этом году обстановка иная: против нас обернулась не засуха, а мокрота, настоящий «сеногной». Под непрерывными дождями вымахали в рост травы, они уже ложатся под ударами дождя и ветра, преют. А что же большинкормозаготовителей, руководителей хозяйств? Они.. погоды для заготовки сена. Мало

того, всякую попытку напомнить о всепогодной технологии заготовки кормов, в частности, о сенажировании, воспринимают штыки, становятся в позу защитников «качественного рациона». С такой позицией позавчера выступал на бюро Томского райкома партии директор совхоз «Молодежный» П. Н. Игнатьев. совхоза Ни грана хозяйственной рачигельности нет в этой позиции. Ибо рачительность сегодня - это не ожидание, а действие, это подчинение каждого часа одной задаче—накоплению кормов. В любом виде. Мобилизуя для этого все силы, все средства, весь опыт и способы сохранения кор-

В первую декаду ударного месячника этого не удалось сде-

лать. Отсюда — крайне неудовлетворительные результаты, которые видны из сводки на 11 июля (заготовлено кормовых единиц на условную голову скота, первая колонка — 1984 год, вторая —

983-й):		
Томский	-2,5	4,
Кожевниковский	-2,5	4,
Шегарский	-1,9	2,
Асиновский	-1,5	2,
Первомайский	-1,2	1,
Молчановский	-1,1	1,
Зырянский	-1,0	1,
Чаинский	-0,8	1,
Бакчарский	-0,8	2,
Колпашевский	-0,6	0,
Кривошеинский	-0,5	1,
Тегульдетский	-0,4	0,
Александровский	-0.02	0,
Парабельский	-0.02	0,

Каргасокский по области -1,3 Накопление кормов должно стать непрерывным. Агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки должны работать круглосуточно. Заготовка сена, сенажа, а при необходимости —

рывность накопления кормов. А пределом шаблонности хозяйственного мышления, когда, как говорится, дальше ехать некуда, надо считать утверждение о том, что для кормления дойно-го стада нельзя уже сейчас косить горохо-овсяную смесь. скать, о зиме думать надо. И говорится это часто перед морем трав, ждущим своего часа...

и силоса, чередуя друг друга, должна обеспечить эту непре-

-ОПЕРАЦИЯ «ЛЕТНЕЕ МОЛОКО»—

CPABHMBAEM ОБЕСПЕЧИТЬ ПРИБАВКУ

В животноводстве совхоза «Кожевниковский» гораздо меньше, чем в других хозяйствах района, наблюдаются перепады в работе. Стабильными результатами отмечен и начальный период пастбищного содержания животных. В июне, например, совхоз реализовал государству на 124 тонны молока больше, чем год назад. От каждой коровы было получено по 321 килограмму молока, это на 29 килограммов превышает надои, достигнутые в июне 1983 года. На 5.5 процента выросло в хозяйстве поголовье коров.

что в совхозе за посевными другими работами не забыли главном - производстве молока В первой декаде июля суточная продуктивность коров превышала прошлогодний показатель на 200 граммов. Этой прибавке во многом способствуют четкая организация зеленого конвейера, пастьба животных, ответственное отношение к своим обязанностям пастухов и доярок. В эти дни в совхозе принимаютрост продуктивности дойных гур-

н. михайлова. Кожевниковский район.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГДЕ ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР?

Перед началом пастбищного животноводы Мишутинской фермы колхоза имени Фрунзе выступили в Зырянском районе с инициативой получить за лето от каждой коровы 1.500 килограммов молока, Начало у животноводов было обнадеживающим. В июне надой от bуражной коровы составил 335 килограммов молока, товарности - около 90 процентов. Этому во многом способствовали созданные на пастбище условия, уровень организации труда. Высокие надои продолжают получать

и сейчас доярки Т. Н. Володина, Е. С. Семкина и другие.

Все, казалось бы, есть у мишутинцев для стабильной работы: и ночная пастьба налажена хорошо, и доильная площадка оборудована, и водопой, а вот надои на конец первой декады июля ла на целый килограмм. Одна из причин этого, думается, -отсутствие зеленого конвейера. оценили в отделении возможности луговых трав.

В. ЯКОВЛЕВ. Зырянский район.

Приглашаем объясниться —

Все это свидетельствует о том,

ВТОРОСТЕПЕННЫХ ЗАБОТ

Сейчас произошла своеобразная перегруппировка. С одной стороны, это хозяйства, чье отставание в надоях велико, и с другой — балансирующие вверх-вниз около прошлогодней отметки продуктивности. И если в первом случае для того, чтобы исправить положение, нужен комплекс глубоких мер, то во втором — достаточно поднять уровень организации труда, привести в соответствие технологическую дисциплину. Так что же все-таки делается, чтобы стабиливировать надок, с наибольшей отдачей использовать пору большого молока? На этот вопрос нашего нештатного корреспондента Н. Пинчука отвечает секретарь партийной организации совхоза «Филимоновский» Асиновского района Л. А. Романов:

- Коллектив нашего совуспешно завершил первое полугодие. План производства молока выполнен на 105 процентов, а его про-

Высокие надои от своих гуртов обеспечивают пастухи В. И. Емельянов и В. Н. Романов. Среди доярок лучших результатов добивантдажи государству — на 102. ся Е. А. Белова, З. Г. Иванова, З. С. Кузнецова, В. В. Чаплинская, Н. С. Иванова. И все-таки сложившаяся ситуация не может не вызывать тревоги: надои эти лни продолжают «скакать».

Основные причины нестабильной работы — это отот графиков пастьбы, отсутствие должного контроля со стороны специалистов. Не все животноводы с одинаковой ответственностью относятся к своим обязанностям. В намеченных мерах исходим из главного: молоко - на языке у коровы и в руках у доярок. Отсюда первостепенвнимание кормлению животных. Замечено, что коровы пасутся плохо по высокой траве. Поэтому наметили пастбища, где она будет выкошена, чтобы затем организовать пастьбу по отавам. С другой стороны,

начали сполна кормить вечером на площадках. Даем столько зеленого корма, сколько животные могут

Что касается доярок, то сейчас для них созданы все необходимые условия. Еженедельно на «днях животновода» ставим вопрос: что мешает работать? Претензий нет. Значит, остается только трудиться, от руши, полней ствачей. Уперядочен контроль за всем комплексом работ на пастбише Составлен график дежурства главных специалистов, в их распоряжение выделена машина. В настоящее время суточная продуктивность коров на уровне прогода — 10,9 килошлого грамма. Главное теперь обеспечить прибавку. Возможности для этого есть, все силы животноводов наТревожный сигнал

ПОДСЫПКА ПОДВЕЛА

На Рыбаловской ферме совхоза имени Свердлова Кривошеинского района получают в эти дни всего по 9 килограммов молока от коровы. Это на 2,6 килограмма меньше, чем год назад. Результат плачевный.

Вот и разобраться бы

руководителям и специалистам хозяйства, почему «минусуют» рыбаловцы? Но разговор этот так и не состоялся: «дня животновода» прошлый вторник было на ферме сорвано. Причина? Оказывается, слишком поздно подвезли на летнюю дойку подсыпку. Тут уже, как говорится, до разговоров было: успеть бы засветло коров подоить. Но только ли «подсыпка» виновата?

в. хохлов. Кривошеннский район.

Просто специалист... Трудового Красного Знамени. А его Это надо, конечно, видеть. Его руки.. Не зря в бригаде Валерия Качинского труд, отношение к своему гражданскому

рассказывают, что, отлаживая станки, Андрей Савельевич творит чудеса. И станок как новый становится. А ведь это точно. Именно за рабочую талантливость и поистине золотые руки наладчик токарных автоматов Андрей Савельевич Макарцов награжден орденом

долгу служат примером для всех рабочих нервого цеха Томского электромеханического завода им. В. В. Вахрушева, где Андрей Савельевич трудится вот уже сорок лет. Фото Н. Потапова.

KOHKYPC MACTEPCTBA

— Внимание! Обеденный перерыв окончен! Всем тремя задачами: помочь быбригадам приступить к раразносится по стройплощадке голос из громкоговорителя. — Пред-ставитель «Химстроя», зайдите в штаб!

Репортаж —

В Томске идет конкурс главная наша цель. штукатуров области. Объект, на котором соревнуются четырнадцать прибывших бригад, — поликлиника на 850 посещений для района Каштак. Эта поликлиника очень и очень необходима району, строится на средства, заработанные томичами на коммунистических субботниках. Теперь же, во время конкурса, нее вложили немалую долю своего труда бригады, представляющие практически все крупные строительные организации области.

Пройдемся по этажам. На сельмом — самом высоком. а поэтому самом сложном бригада молодых штукатуров из треста «Томскгаз-строй». Девчата-стрежевчанки еще на открытии конкурса обратили на себя внимание: красивая парадная форма эмблемы Сформирована бригала специально для этого смотра мастерства, в нее вошли лучшие штукатуры треста.

И вот густая, вязкая струя раствора ложится на кирпичную кладку. Быстро, умело движутся руки девушек.

Для стрежевской бригады участие в конкурсе участие в празднике социзпистического соревнования. Отсюда и соответственное настроение: успехам радоваться, от неудач не раскисать. Фатима Рахимова бригадир — от имени всех девушек сказала так:

- Мы приехали сюда с стро и с хорошим качеством сдать поликлинику, показать, как в Стрежевом умеют работать, и... победить. Хотя победа — очень, конечно, желанная, но не

что мы сильны духом!» так написано на плакате бригадного пресс-центра. Изо дня в день обновляется стенд показателей. Меняется информация, появляются все новые и новые подбадривающие плакаты. Кстати сказать, с такой наглядной агитацией работают только стрежевчане. Третий этаж. Здесь брига-

да Петра Егоровича Вайсбе-ка из треста «Томскжилстрой» еще в третий день конкурса справилась с недельным объемом работ. Жилстроевцы в подобных соревнованиях не новички: прошлом году участвовали во всесоюзном конкурсе мастерства штукатуров в Барнауле. Быстрота и качество работ оценены по достоинству: бригада заняла там первое место. — На конкурс пришли с

удовольствием, — говорит П. Вайсбек. — Соревновать-- говорит ся интересно, потому что соперник сильный. Вот, например, бригада из «Химстроя». Эти ребята хорошо нам знакомы: еще до конкурса менялись звеньями. Три человека из нашей бригады неделю работали в «Химстрое» и наоборот. Это очень интересная форма: обменялись опытом, посмотрели, кто чего стоит. Сегодня и мы, и химстроевцы, как. впрочем, всякая прибывшая сюда бригада, настроены на победу. А без этого не стоит и вступать в соревнование.

Облисполком и обком ВЛКСМ — организаторы конкурса — позаботились о каждодневном подведении итогов, выработали критерии сравнимости показателей. Перед вагончиком штаба — ст сти: экран социалистического соревнования, «Комсомольский прожектор», условия конкурса. Флаг, поднятый в честь бригады, победившей по итогам дня. Кроме того, результаты ежедневно объявляют по радио. Очень довольны и гости,

и хозяева соревнований качеством обедов. Их привозят прямо на объект, причем всегда горячие, всегда вовремя.

Однако от внимания штукатуров не укрылись и минусы в организации конкурса. Прежле всего оставляет желать лучшего подготовка самого объекта: не на каждом этаже убран строительный мусор, не везде заделаны щели. Обломки кирпича на полу не позволяют поднять скатившийся со стены раствор — отсюда потери. Да и качество подаваемого раствора, особенно в первые лни, могло бы быть значительно лучше.

— Не было в его составе нужного количества извести, объясняет председатель жюри Жанна Михайловна Канушина. — Плюс к тому плохой, непросеянный песок. Это уже вина карьероуправления, которое специально обязали обслуживать объект во время конкурса. Организаторы соревнований приняли к сведению все замечания штукатуров, чтобы впредь не повторять

м. иванова.

Город — селу -



Шаги по росе

На опушке леса пламенеет транспарант: «Вахтовый лагерь ТЭМЗа». Минуя эти символические ворота, попадаешь на улочку палаточного городка. В обеденный перерыв здесь очень оживленно: ведь население го-родка — 130 человек.

Начальник вахты Владимир Алексеевич Гараев познакомил с делами заводчан. Задача — заготовить 1.700 тонн зеленой массы. Как она выполняется?

- Старт ударного месячника, думаю, нормальный. Очень хорошо поработали бригады косарей Бориса Мартыновича Чикова и коммуниста Константина Унгуряна. Первый из них

по профессии сварщик, второй — наладчик.

Вахтовики выполнили 45 процентов задания, заготовив около 800 тонн кормов. Комиссар отряда Ольга Гавриловна Даценко, она же заместитель председателя заводского профкома, показала нам доску показателей первые «молнии». «Смотри те. - сказала она.-Лиди руют цехи энергосиловой пятый, третий, первый. Разработаны условия соревнования, они приближены заводским».

в. заплатин. НА СНИМКЕ: бригадир косарей Константин Унгурян.

Фото И. Пустовойтенко. Томский район.

крупных СРЕДИ томских предприятий гпз-5 по темпам СЕНОКОСА НАХОДИТ-СЯ НА ОДНОМ ИЗ ПОС-ЛЕЛНИХ МЕСТ. А 30лотое время уходит. когда же подшипниковцы собирают-СЯ НАВЕРСТЫВАТЬ упущенное? этот вопрос мы задали председателю профпыпкину:

- Наши сенокосные вахты расположились на угодьях трех хозяйств — совхоза имени Свердлова Кривоше-инского, «Россия» — Шегаркого, «Заря» Томского районов. Всего в заготовке кормов участвуют около 330 человек. К сожалению, сразу

Когда наверстывать?

мы не смогли развернуться в полную силу. В совхозе имени Свердлова до самого последнего времени отведенные нам участки лугов были затоплены водой, к ним нельзя было проехать. Ну, а на других вахтах

мы с опозданием приступили к сенокосу. Это нужно кома завода в. н. признать. Сказалась и не очень тщательная подготовка к страде. Так, в группе, работающей в «России», не было поначалу механических косилок. Сейчас мы принимаем активные меры, чтобы выправить положение. В Шегарском районе запустили три механические косилки. Включается в

работу мощный комбайн «КСК-100». А это даст больше сотни тонн зеленой массы в день.

Вначале часто выходили из строя косы — на заводе срочно изготовили более прочные кольца для них, обеспечили всех заводчан навильниками. В цехах завода вчера лекторы парткома провели единый политдень, посвященный ударному месячнику по заготовке

С каждым днем растуг темпы сенозаготовок, лектив завода сделает исс возможное для выполнения принятых на себя обизаПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ: МЕТОД ДЕЙСТВИЯ

ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

ка до сих пор с удовольст- ставители партийной, профвием вспоминают о том, как они поначалу интересно дружно жили. Это была одна большая семья гле отношения строились на взаимном уважении и поддержке, где все делилось и беды, и радости. Но время идет. Академгородок растет, строится, хорошеет, а люди.. разобщаются. В чем-то этот процесс закономерен. Не так просто жить одной семьей, когда в ней насчитывается около четырех тысяч человек. Собраться всем вместе и то проблема.

Между тем партийная организация и администрация филиала поставили перед собой задачу — создать базе Академгородка образцовый научный центр. Речь идет не только о достижении высоких научных результатов, но и об утверждении высоких принципов. Задача сложная. Она выполнима только том случае, если будет уделяться серьезное внимание работе по месту жительства.

Жители нашего городка в большинстве своем люди хорошие. И в научно-произ-во ственной, и в общественной деятельности занимают активную жизненную позицию. Но ведь и хороших людей надо организовать. Поэтому у нас создан совет общественности микрорайо-

секретарей

лось большинство секрета-

рей первичных парторгани-

заций области. Кроме того,

минар с вновь избранными

Участники семинара озна-

комились с вопросами пер-

планирования партийной ра-

боты полготовки и провеле-

ния заседаний парткомов и

партсобраний, с ленинскими

принципами контроля

проведен пятидневный се

секретарями цеховых парторганизаций промышленных

предприятий Томска.

союзной, комсомольской организаций филиала, домоуп равления, школы, милиции и других организаций.

При совете сначала было создано восемь секций групп по различным направлениям работы: депутатская группа, уличный комитет, ДНД и т. д. Однако показало, что эта структура во многом не совершенна. Вопрос решили вынести на обсуждение общего партийного собрания филиала. Коммунисты выказали много предложений. В результате мы пересмотгели состав и структуру совета общественности, который теперь возглавляет член парткома филиала, заместитель директора Инстихимии нефти В. И.

Для изучения общественного мнения создали постоянно пействующий агитколлектив. Работу он начал анализа состава жителей, причем не только Академгородка, но соседнего поселка Заречного. Тосле этого составили социально-демографический паспорт. Достаточно заглянуть в него, чтоработающих, каков процент молодежи, подростков, детей дошкольного возраста, пенсионеров. Паспорт позволяет строить работу дифференци-

нятие «Анализ хозяйствен-

ной деятельности промыш-

Перед участниками семи-

нара выступили секретари,

заведующие отделами обко-ма КПСС, другие ответст-

венные работники аппарата

обкома и горкома партии,

опытные секретари партий-

ных комитетов, ученые

заведующая областными

купсами повышения ква-

лификации партийных, со-

3. КУВАЕВА,

ленных предприятий».

томских вузов.

ных, социальных, культурных запросов жителей. Выяснилось, например, что растет число жителей, которые не работают в учреждениях Академгородка, вается количество детей, пенсионеров.

президиума филиала СО АН СССР рассмотрени дальнейшего строительства объектов социального назначения — Дома ученых, овощного магазина, аптеки, овощного магазина, детского кафе и т. д. Но как строить, в какой последовательности? Решили посоветоваться с жителями городка. Проведи анкетирование. Важно, что люди не только указывали, какой объект нало строить сначала, но и предлагали свои услуги, подсказывали, как лучше

Говорят, отдыхать, литься — дело не сложное. Мнение, по-моему, превратное. Разве просто создать праздник — не мероприятие с запланированной ску кой, а настоящий умный интересный праздник? До сих пор помню, как волновались мы, все организаторы праздника, улицы имени 30-летия Победы. Пригласили на торжество всех ветеранов. В их честь звучали песни. Мы постарались показать, что улица, в честь которой устроили праздник,

организовать общую работу

весе

это улица достопримеча тельностей: здесь — первый жилой дом, первый магазин первый детский сад, здравпункт, библиотека. Назвали разумеется, на этом празднике и наших лучших общественников с этой ули-Н. М. Лобанову — она два года была отличным домкомом, многое делала для благоустройства, организации воскресников П. Ф. Николаеву — члена домкома, участницу камерного хора, Д. И. Киршина—партгрупорга домоуправле-

ния, ведущего большую ор-

ганизаторскую и воспита-

тельную работу. Мы стараемся, чтобы массовых мероприятиях принимали участие не только работники учреждений филиала, но и члены их семей. Особой популярностью пользуются зимние лыжные праздники, весенний и осенегкоатлетические кроссы. По инициативе домоуправления и спортсовета ежегодно проводим лыжную эстафету среди команд домов Академгородка. Для ребят построили зимний комплекс, действуют секции хоккея фигурного катания, лыжного спорта, самбо. Они объединены в детский клуб ководит Н. В. Солодков.

Сделанное мы рассматриваем как начало. Уверена. в тесном содружестве с руководителями филиала. тийной организацией совету микрорайона удастся сделать из Акалемгородка образцовый социалистический район современного города.

л. РОДНИКОВА, заместитель секретаря парткома Томского филиала СО АН СССР но идеологической работе.

НА КОНТРОЛЕ - ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Круговая порука

Когда бездействуют все - спросить вроде бы не с кого ...

Чтобы толково следать большое дело, надо к нему как следует подготовиться. Заранее. Подготовка обычно начинается с определения объема работ, разработки плана мероприятий, назначения ответственных лиц и распространения соответствующей информации в круучастников. Затем следует выделение материальных ресурсов. Далее начинается

собственно работа. Решение Томского горис-полкома № 831 было принято 30 декабря 1983 года. Бесрано, если прецедентно учесть, что содержанием обширного документа был зиме 1984-1985 годов. Очень своевременно, если вспомнить, в каком тревожном состоянии находится тепломагистральное хозяйство Томска. Об этом наша газета писала за последние два года не менее десятка раз, а авторы горисполкомовского документа были осведомлены о положении дел с подобающей доскональностью. Потому и спешили. (Кстати, и о том, что такое решение принято, «Красное знамя» тоже сообщило — в официальных ответах на фельетон «Золотая железяка», опубликованный еще в январе).

Что же сделано за это время? Как осуществляются хорошо продуманные мероприятия?

Ответы будут просты и односложны. Мало. Плохо. Для того, чтобы убедиться в этом, надо вооружиться вышеупомянутым решением № 831 и объехать на маши-не все объекты. Общее число объектов — 60, и отвечают за них несколько десятков исполнителей.

Можно вообще никуда не ездить, а просто побывать заселании городского штаба по подготовке к зиме. к работе этого штаба мы вернемся чуть по-

объекты? Преобладающее их большинство - невеликие по протяженности отрезки магистралей, требующие реконструкции. Иными словами, нужно вырыть глубокую канаву, векрыть трубопровод, вырезать сгнившую его часть и поставить взамен новые трубы. После чего провести опробование участка и вновь упрятать магистраль под землю. Такие работы особенной сложности представляют. Кое-где замена труб производится с

ную способность артерии значит, должна быть сделана врезка большего диаметра. И совсем немного объектов, значащихся в решении № 831 под графою «прокладка новой Точнее, такой объект по-настоящему всего лишь один: линия 2-а, порученная коллективу мобильного управления строительства «Томскэлектросетьстрой». Эта трасса тянется от улицы Вершинина до площади Револю-

ции. Здесь работа идет. Хорошими индустриальными темпами. И можно было бы крепко похвалить строителей, если б не одно обстоятельство. Верные давней, но вовсе не доброй традиции, они, в увлечении линейной частью, забыли о комплексности строительства. В данном случае комплексность означает сооружение перекачивающей на сосной станции ПНС-12, без которой магистраль 2-а не сможет существовать как трасса и превратится просто в трубу, зарытую в землю. Все сроки для начала строительства ПНС давно прошли; если томскэлектросетьстроевцы все же намерены ввести линию к началу отопительного сезона, то строить ПНС нужно набуквально сегодня, причем и работа потребуется чуть ли не круглосуточная, и технология — особая (залить фундаменты, смонтировать оборудование, а поладкой, вести кладку стен).

ладкой, вести кладку стем).

Вот пообъектная раскладка по районам города. Советский — 14 точек, работы начаты на одной. Октябрьский — соответственно 13 и 4. Ленинский выглядит лучше всех: 6 объектов — на четырех трудятся люди. Но дело в той или ной степени идет лишь там, где заказчином выступают подразделения «Томскэнерго», а подрядчиком — весьма дисциплинированный коллектив треста «Проммеханомонтаж». В циплинированный коллектив треста «Проммеханомонтаж». В кировсном районе и работе не приступали вообще. Каждую субботу на очередном заседаним городского штаба Галина николаевна нагочевская, председатель райисполнома, обещает: с понедельника начнем! Таних, несбывшихся понедельников уже можно насчитать немало.

немало.

Удивительное дело! В камидом районе города действует
еще и свой штаб по подготовке к зиме. Тоже ведь собираются люди еженедельно, говорят в чем-то... О чем, хотелось бы тнать? Топол'яный
пух улетает, а степень готовности к предстоящим холодам
сегодня значительно ниже,
чем в это же время в прошлом году. И это несмотря на
то, что объем работ нужно
сделать больший, что задумались об этом раньше, что в
нынешний график работ пере-

текли кое-какие делги прошвот нак оценивает обстановку главный инженер управления «Томскэнерго» М. И. Явор-- В общем перечне испол-

сний:

— В общем перечие исполнителей трудно выделить ко
го-то за особую безответственность. Под всякими предлогоми затягивают начало работ
промышленные предприятия;
«Контур», ТЭМЗ, завод режущих инструментов... Как ниногда иссознательно отнеслись
к делу руководители вузов;
политехмического, строительного, университета, ТИАСУРа,
Поражает поэмция медннов;
ведь их общежития на Московсном тракте находятся в
особенно неблагоприятных условиях теплоснабжения. В положении сапомника без сапог
— территориальное управление строительства. Городон
строителей в конце улицы Алтайской вот уже несколько
лет подключен к теплосетям
по временной схеме; отсюда—
множество неувязок, бесконечные жалобы жильцов... Технические условия на прокладку
постоянной теплотрассы выдано ТТУС так и не приступало
к работам...

Перечислять можно еще

работам... Перечислять можно еще долго, но не ради этого мы занимаем газетную площадь. Сейчас важнее установить, что же объединяет всех волынщиков. Первое-и самое общее - отговорки. Начало работ оттягивается предлогом отсутствия материальных ресурсов, а когда «Томсконерго» предоставляет все необходимое (вплоть до того, что трубы вывозит непосредственно на объекты), — отсутствия финансирования. Но тут уже винить некого: в роли заказчика по кажлому объекту выступает та самая организация, ведет работы, а добиваться открытия финансирования

должен как раз заказчик. Самое время встать и сказать: тревога! Потеряно два месяца из четырех, отпущенных на отладку теплофикационной системы (срок слачи всех объектов 5 сентября). Силы, которые могли быть сконцентрированы на объектах тепла, годня нужны на сенокосе. это вовсе не значит, что важность городских перестает коммуникации быть первостепенной. имеем реальную возможность в течение нынешнего создать в Томске сезона нормальную систему теплоснабжения (при условии, что будут выполнены все постановления № 831) — и мы обязаны это сделать. Город должен быть готов к зиме, какой бы суровой она не оказалась, -

отныне и навсегда. Для этого нужно только олно: чтобы кто-то разорвал, наконец, заговор без-

лась круговая порука пасадресное: сделать это должен Томский горисполком. Пора перестать уговаривать, пора привлекать к ответственности безответственных.

И - пора работать. Остается еще один вопрос, прямо связанный с действенностью газетных выступлений. Ежегодно, примерно в это время, мы публикуем обзорный материал по теме нашего разговора; в течение года появляется еще несколько публикаций все на ту же тему. Это можно представить, как систематический контроль редакции ва важным направлением нашей жизни, а можно как толчение воды в ступе; какой точки смотреть. Если говорить честно, то авторы большинства этих публикаций своей работой недовольны: что толку от публицистических пассажей, если правомерно спросить: поче-

Потому, что круговая порука безответственности начинается в самом зародыше в принципах планирования, и то, что мы видим на стадии исполнения, — лишь следствие. Городское теплофикационное хозяйство стало столь сложным, что подходить к нему по принципу «всем миром» просто неправомерно. Пора, видимо, сконцентрировать исполнение сложных инженерных работ в одних руках. Логично было бы, чтобы эти руки принадлежали томским организациям Минэнерго СССР. Нужен единый подрядчик — возможно, МУС «Томскэлектросетьстрой», может быть, и специально созданное ремонтно-строительное управление теплосетей. Есть и еще вариант: организация по примеру столичного «Мостеплосетьстроя» минстроевского коллектива, подчиненного Моссовету. Мне могут возразить: Томск — не Москва. Согласен, но, учитывая теперешнее состояние наших земных сетей и перспективы их развития, думать обо всем этом надо всерьез

конструктивно. Но постановка перспективного вопроса не должна уводить нас от решения сегодняшних более сущных задач. Они ясны. Цело — за реализацией. Надо круго браться за работу.

Сегодия.

в. лойша.

О практике обучения вновь избранных секретарей первичных партийных организаций на базе областных курсов повышения квалификации партийных и советских работников при Томском обкоме КПСС В ходе отчетно-выборной кампании 1983 года секренимаемых решений, принципами отбора в партию и воспитания молодых комтарями первичных партий ных организаций в области мунистов, с работой комисвпервые избраны 343 челосий по контролю хозяйст-Исходя из того, что венной деятельности адми-ЦК КПСС в своем постановлении по итогам отчетно-вы-Слушатели ознакомились с опытом работы партийноборной кампании рекомендовал на курсах и семинарах с новым выборным сового завода, с практикой работы парторганизации ставом более глубоко изуспичечной фабрики «Сичать актуальные вопросы руководства бирь» по выявлению и полному использованию резерокономикой, теорию и пракорганизационно-парвов производства, экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов, изу-чили работу парткома протийной и идеологической ра боты, секретариат обкома КПСС принял решение обуизводственного объединения чить всех вновь избранных первичных «Сибэлектромотор» в услопарторганизаций на пяти-, виях эксперимента. Состоялись занятие по ресемидневных семинарах по 40-45-часовой программе. шению ситуационных задач организационно - партийной В текущем учебном году на таких семинарах занимаработы и практическое

> За свою большую - почти четверть века - рабочую жизнь на сплаве Ивану Николаевичу Малофееву приходилось трудиться и бригадиром, и пофером, и слесарем. А с 1971 года он стал работать дизелистом плавучего крана в бригаде кавалера ордена Ленина Ивана Иосифовича Милика.

Настроившись на высокопроизводительный труд, коллектив погрузочной бригады крана № 56, который обслуживает Иван Николаевич, наметил при условии ритмичной подачи барж отгружать ежесуточно по пять тысяч кубометров древесины. Ценное сырье кетские сплавщики отправляют предприятиям Томска, Новосибирска, Могочина и по многим другим адресам.

н потапов. Фото автора.

мелкие подрядные звенья этим

ветских работников. проверки исполнения при-ПОДРЯД И САМОТЕК НЕ СОВМЕСТИМЫ

РУКОВОДИТЕЛИ СРЕДНЕГО ЗВЕНА И СПЕЦИАЛИСТЫ ОСЛАБИЛИ БРИГАДАМИ, РАБОТАЮЩИМИ НА ПОДРЯДЕ РУКОВОДСТВО ЗВЕНЬЯМИ И

Коллективизм и работа на конечный результат — вот главные истинного коллективного подряда на селе. Это подтверждается жизнью. Например, общеизвестны хорошие результаты Спасояйской фермы совхоза «Победа» Томского района. На чем они основаны? Во-первых, понастоящему работает совет феррешающий все внутренние вопросы. Под коллективным воздействием и контролем на ферме находятся все. Никто не берется оспаривать объективно выставленный советом фермы коэффициент трудового участия. Совершенно правильную позицию заняла администрация. Бригадир фермы (администратор) не входит совет, хотя, конечно, принимает участие в его работе. Во-вторых, работа фермы четко сориентирована на конечный результат, который строго учитывается.

Наблюдая за развитием самоуправляемости на уровне первичных ноллективов (подрядное звено, ферма), прихожу к такому выголу. Если раньше, года дватри назад, типичным было положение, когда администрация хозяйства вмешивалась в решение сугубо внутренних вопросов под-рядных коллективов, дергала людей, занималась мелочной опекой, то теперь «маятник» скорее качнулся в противоположную сторону. Нередко руководители среднего звена и специалисты пускают работу звеньев, их советов на самотек, занимают наблюдательнтю позицию. Такие случаи были в ряде хозяйств Кривошеинского, Зырянского, Асиновского районов, где, кстати, в целом коллективный подряд развивается не хуже, чем в других местах. А на Цыгановской ферме совхоза «Сибиряк» дело дошло до того, что сами звенья не пускают к себе специалистов. А те и рады, что меньше работы.

Конечно, работу советов звеньев и ферм нужно направлять тактично, учить людей искусству управления. Нужно время, прежде чем эти советы станут настоящими органами самоуправления. Дело усугубляется еще и тем, что в звеньях нередко работают соседи или даже родственники. И не у каждого совета хватает духу воздать всем по заслугам, выставить обоснованный КТУ. А нехватка рабочих! Разве она не давит на советы звеньев, не толкает

их на путь попустительства? В таких условиях очень важен контроль за действием звеньев и ферм со стороны руководителей и специалистов. Нужно активно участвовать в их работе, а не стоять в стороне. При бесконтрольности нередко процветают попустительство и уравниловка, как было и на той же Цыгановской и на Яголнинской фермах совхоза имени Кирова Асиновского района. Следствие: не только худшие рабочие не подтягиваются, но и лучшие, не видя отдачи от своей работы, начина ют трудиться хуже. Кстати, КТУ звеньевому может выставлять совет звена, а утверждать обязательно должен либо совет звеньевых, а если его нет, то непосредственный руководитель фермы или механизированного отряда.

Характеризуя работу специалистов с переходом на подряд, бри-

совхоза «Бундюрский» А. Райлян как-то заметил: «Если раньше агроном бегал за нами, то теперь мы бегаем за агрономом». Подрядные звенья берут на себя решение внутренних, текуших вопросов, освобождая время специалистам для серьезной высококвалифицированной работы: агроном — повышай плодородие почвы, зоотехник - улучшай ста-

Однако и сейчас это обстоит не всегда так. Агрономическая служба колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района, например, ничего не сказала подрядной бригаде о том, каково состояние почв ее полей, какие удобрения нужно вносить. И бригада работавслепую. Прямо-таки букет земледельческого бескультурья допустили агрономы «Кривошеинский» в полеводческих подрядных звеньях. Аналогичная ситуация на многих подрядных фермах: стадо не улучшается, зоотехнического учета нет. Куда смотрели, например, зоотехник и осеменатор Ежинского молочного комплекса колхоза «Заря» Первомайского района, где почти треть коров яловые? Из-за отсутствия должного инженерного обеспечения так же сильно страдают подрядные полеводческие бригады (например, совхозе «Бундюрский»). один: нужно крепко привязать материально и морально к подрядным звеньям специалистов всех, от кого зависит конечный результат. В противном случае эффект подрядных коллективов будет не расти, а снижаться. Почти всегда с образованием

подрядных звеньев дело вначале улучшается за счет повышения дисциплины. В этом плане понятно, почему, например, даже в условиях уравниловки, когда специалисты оказались за рамками подряда, Ежинский молочный комплекс, перейдя на подряд, сделал в 1983 году шаг вперед. внутренние резервы подрядных звеньев, особенно мелких, исчерпываются быстро, тем более при не совсем правильной постановке дел. Потом начинается застой либо движение назад. Не допустить этого можно, прикрепив к подряду всех, от кого зависит конечный результат.

Нужны организационная перестройка и определенная экономическая подготовка. Но на практике дело идет плохо. Лишь немногих хозяйствах положение в этом плане удовлетворительное, например, в совхозе «Победа», ОПХ имени Б. Н. Сидоренко. Ищут свой путь прикрепления специалистов к подряду колхозы «Сибиряк» и имени С. М. Кирова Зырянского района Вопрос о прикреплении спе

циалистов к подрядным звеньям

напрямую связан с численность: последних. Состав рабочих на ферме предопределен самим ее размером. А какова оптимальная численность бригад в полеводстве? Такая, которая позволяет вить внутри них взаимозаменяемость, взаимопомощь, маневрировать техникой и людьми, получать стабильные при любой погоде конечные результаты. Словом, такая, которая позволяет обеспечить научный севооборот и высокую культуру земледелия. То, что

критериям не отвечают и дают незначительный эффект, практика доказала быстро. Например, учитывая результаты работы в 1983 году, в совхозе «Нива» Кожевниковского района нынче от мелких звеньев решили отказаться. Перспективны, думается, крупные полеводческие отряды. главе должен стоять назначаемый руководством хозяйства специа-

ист. лучше всего-агроном. Отряд полжен включать несколько звеньев механизаторов по 7-10 человек и обслуживающее звено (инженерное и вспомогательное обеспечение). Успех дела будет зависеть, во-первых, от уровня развития коллективизма в звеньях. (С этой целью в каждом звене создается совет. Звеньевой тоже выбирается самими членами звена). Во-вторых, от того, насколько будет серьезна экономическая и организационная подготовка. Ну и, конечно, от личности руководителя отряда: он должен сочетать единоначалие с широким демократизмом. В отряде образуется совет, в который входят звенье-вые. Иногда спрашивают: «Может ли быть звеньевой освобожденным работником?». Нет. ибо это рано или поздно приведет к бюрократизму, к выхолащиванию сути

И еще о таком моменте. В последнее время бригадный подряд стал очень «модным». Может сложится впечатление, что он-«лекарство от всех бед», единственное средство подъема сельского хозяйства. На самом деле, наведи элементарный порядок, поставь на ответственные места толковых людей — и результаты сразу придут. Именно по этим причинам, например, первомайский колхоз «Рассвет» в последние годы пошел в гору. А бригадный подряд там пока в зачатке. Конечно, если бы к этому добавить широкую инициативу колхозников, то результат был бы на три порядка

Е. ГАВРИЛЕНКО, доцент кафедры политокономии

«ЭФФЕКТИВНОСТЬ **ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ** РАБОТЫ» НОВАЯ КНИГА

Так называется выпу-

щенная недавно «Полит-

издатом» книга кандидафилософских наук А. И. Яковлева. В ней в решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС анализируется сиидеологической работы, ее связь с другими видами общественной деятельности. Автор раскрывает актуальную проблему воздействия идеологической работы на общественное сознание и поведение, расность идеологической работы, ее общие критерии, а также критерии эффективности ее основных частей — идейно-творческой работы, коммунистической пропаганды и агитации. Проблеме эффективнос-

ти идеологической рабо ты В. И. Ленин, КПСС всегда придавали большое значение. Но исключительную актуальность она приобрела в современных условиях. Партия видит в идеологической работе мощное средство воспитания нового человека, решение экономичеважнейших политических, ских, культурных и других задач, настойчиво ищет пути повышения ее эффективности. «Не менее важно сейчас. - подчеркнул Генеральный секре тарь ЦК КПСС К. У. Черненко на февраль-ском Пленуме ЦК КПСС. - обеспечивать все более тесную взаимосвязь экономического, социального м духовного прогресса советского общества. Невозможно поднимать экономику на качественно новый уровень, не создавая необходимые для этого социальные и идеологические предпосылки». А. И. Яковлев обратился к системному ана-

лизу эффективности идеологической работы. В толковании системного подхода автор исходит из тех представлений, согласно которым системность пронизывает абсолютно все предметы, явления и процессы, включая и саму марксистско-ленинскую диалектику.

Системный взгляд на идеологическую работу определил и структуру книги. Вначале здесь рассматривается система идеологической работы, как целостность. раскрываются системы идейно - теоретической работы, коммунистической пропаганды и агитации как подсистемы идеологической работы, особенности их эффективности, а также их видов и форм. Вслед за этим анализируются связи идеологической работы с другими видами общественной деятельности. в особенности с экономической, политической, на-учной, образовательной, художественной. Заключительная глава посвящается партийному ру-ководств идеологической работой, зак важнейшему фактору зовышения эффект вности.

Книга А. В. Яковлева рассчитана на партийных работников, идеологические кадры, на всех тех, кто интересуется теоретическими вопросами идеологической работы КНСС. Она содержит фактический обобщающий большой материал. опыт партийных организаций, в том числе и нашей области. Автор — Александр Ильич Яковлев-долгое время работал в комсомольских и партийных органах области, в настоящее времяпреподаватель Академии общественных наук при ЦК КПСС.



• ВСТРЕЧА С БОЕВОЙ ЮНОСТЬЮ

• О ЗЕЛЕНЫХ ГАЗО-HAX TOMCKA

• OFMEHUBA HOTCS опытом кролиководы

• ПОЧЕМУ ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ СТЕКЛОТАРЫ ПРЕВРАТИЛИСЬ В «ФИР-МЫ» РВАЧЕЙ!

• БРАКОДЕЛЫ ИЗ CY-11 TPECTA «TOMCKжилстрой»

Рабочее место школьника

начала Кине заполго до каникул сессия Самусьского поселкового Совета рассмотрела вопрос об организации **летнего труда** и отдыха школьников. Рабочие места для ребят определялись ходе встреч руководителей школы, базового предприятия-РЭБ флота-и дений поселка — больницы, лесничества, аптеки яслей. Уже в мае каждый школьник знал, где он будет тру-

диться, что делать. И вот закончился первый Хорошо трудовой месяц. потрудились ребята в лес посадили 9.700 саженцев на площади

гектара. Добрые отзывы получила школа о тех, кто работал в детских садах и яслях, в подсобном хозяйстве и цехах РЭБ флота.

На период летнего труда в школе создан совет бригадиров. Хорошие организаторские качества проявили председатель совета Сергей Бойко и комиссар Владимир Драгоненко.

Успешно в это время шли дела и у выпускников школы. 42 человека держали экзамен. С. Хромова, И. Во-Кожевникова робьева, сдали все экзамены на «отлично», у многих выпускников-только по одной четверке. Какой путь выбрали они себе дальше? Д. Ко-вешников, А. Никифоров, А. Киселев, Н. Деревянкин по комсомольской путевке пошли на завод. Более десяти выніускников идут педучилище и пединститут. Среди них - те, кто хорошо проявил себя в общественной работе: Л. Гужихи-на и О. Новикова были вожатыми, Л. Кучимова членом комитета комсомола, Г. Богатырева возглавляла учебный сектор учко-

н. выкова.

пос. Самусь Томского района.

Три письма на одну тему -

КОЛЮЧИЕ ВОПРОСЫ

Наши читатели активно поддержали директора Сибирского ботанического сада В. А. Морякину, выступившую 9 мая в подборке «Курьер природы» со статьей «Быть ли Томску зеленым городом». В «Почте «Красного знамени» высказали свои мнения и предложения князев, ю. теплов, в. кузьмин, а. мельков, н. Силищева, н. иванов и другие читатели. Лейтмотив выступлений — требование восстановить былую красоту зеленого наряда областного центра, вести эту работу комплексно, с учетом перспективы, под началом одного, а самое главное - рачительного козяина.

Естественно, коллективный разговор зашел и о травяном наряде скверов, улиц и переулков Томека. Читатели высказывают различные мнения. Однако едины в том, что культурно ухоженные газоны — это и урок эстетического воспитания, и здоровье людей, ибе трава прекрасный фильтр городекого воздуха.

«НЕПРИЧЕСАННЫЕ» ГАЗОНЫ

После обильных дождей и тепла буйно растет в Томске зелень. По улицам Вер-шинина, Октябрьской, Киевской, проспектам Комсомольскому и имени Ленина, в других местах травы поднялись в половину чело веческого роста Вольготчо «красуются» ушастый лопух, крапива, голно всевозможкак не украшают городские улицы. Работники горзелен-хоза, районных гом инатов

райисполблагоустройства, комы совсем запустили этот участок. Требуется хороший садовод-«парикмахер». Стыдно нам, товарищи, ходить по таким запущенным улив. костенкова,

Поражаюсь ненужному усердию работников горасленхоза, а чаще-каких-то предприимчивых людей. Кто разрешил им скашивать цветущее разнотравье? Ведь сначала должны созреть еемена. К тому же городские косари порой «выбривают» газоны до голой земли, рвут растения с корнем. А ведь мы еще со школьных учебников знаем истину: чем больше зелени, тем здоровее чувствуют себя в ее окружении люди. Нужно, прикорашивать траву, но осторожно, рукой мастера и хозлина

ЗАЧЕМ ПОКОСЫ

в городе!

в. горбунов,

Леса эсленого пояса Томска — редкое природное явление. В имх удивительным образом соседствует фиора различных географических зон. Здесь и березоколки лесостепных районов, и елово-пихтовые древостои предгорных южных зон, и чистые сосновые боры с беломошником. Но особый колорит пригородному лесу придают кедровые рощи у деревень подлинная жемчужина сибирской тайги. А ландшафт речушки Тугояговки в миниатюре копирует горные каньоны, где омуты с стой водой и стайками быстрых хариусов.

Лес дарит горожанам на слаждение красотой, целебный воздух. В сезон созревания грибов и ягод тысячи людей выезжают за этими дарами. И лес никого не обижает, оделяет и боровиками с темно-коричневыми шляпками на ядреных бугристых ножках, терикой черникой, и душистой смородиной.

Большинство грибников и — люди кульягодников турные, любящие лес. встречаются и варвары, ко торые валят в костер молодняк сосны и даже кедкругом ра. хотя сушняка предостаточно. После них исковерканные, истоптанные поляны, бу тылки, пакеты, мещочки, остатки пищи. Нет более неприглядного зрелища, чем это коллективное свинство. Так, загрязняясь, лес становится больным..

А. ЖУРАВЛЕВ,

приемные

Читатель критикует

Невеселая «Веселинка»

В августе будет год, как работают ясли-сад № 79 на Каштаке. Заказчиком был укс горисполкома, подрядчиком-СУ-11 треста «Томскжилстрой».

Я радовалась, начиная работать в новом здании. Но этой радости нет уже давно. В дожди крыша течет то в одном, то в другом месте. Все окна пропускают воду. Порой в помещении хоть на лодке плавай.

щехранилище. Проект, выданный «Томскгражданпроектом», не подходит для сибирских условий. В первые же морозы овощи замерзли. Сыро, со стен течет вода, так как неверно сделаны гидроизоляция, отмостки, нет отводных каналов.

Вызывала я начальника укса Ю. А. Сарыкова. Приехал он с начальником СУ-11 В. В. Ковзелем. Пошумели друг на друга и уехали. И все осталось попрежнему. Строители СУ-11 открыто сказали, что лучше вы стройте новое овощехранилище, а с этого толку не будет. Зачем же строили? Ведь это для детей... Кто же его отремонтирует, а тем более построит в такой короткий срок? Ведь до 10 сентября нужно заготовить ово-

г. васильева, заведующая яслями-сапом № 79 «Веселинка».

В Стрежевском управлении технологического транспорта № 2 трудится династия братьев Грошевых. Виктор (на снимке), Сергей и бригадир комсомольскомолодежной бригады Александр. Все они — водители автоманци. Виктор Гри-горьевич — шофер первого класса. Он - мастер своего дела, пользуется авторитетом в коллективе, всегда готов выехать по любому маршруту. Фото **Н.** Григорысва.

Пушистое хозяйство во дворе

Завтра и послезавтра на площадке, прилегающей к центральному рынку г. Томсостоится выставкаска. продажа кроликов и нут-

Это очень увлекательное и исключительно полезное депо — разведение кроликов. Не случайно в Продовольственной программе СССР записано: «Увеличить производство мяса кроликов. Улучшить работу доброзольных кролиководческих товариществ, полнее удовпетворять спрос населения на племенных кроликов».

В Томской области немалюбителей-звероводов, которые ежегодно продают государству до 200 шкурок кролика и до 200 килограмиов деликатесного мяса. С января 1983 года закупочные цены на шкурки и мясо кролика увеличены поч-

Выставку - продажу организует областное общество кролиководов и звероводов (его совет находится г. Томске, ул. Дальнеклюневская. 64, телефон 5-17-55). На выставке можно будет не только приобрести племенных кроликов, зступить в общество кролии звероводов. Член общества право покупать по государственной цене комбикорма.

отруби, зерно, фураж. Общество помогает любителям приобрести племенных кроликов (ежегодно из-за пределов области завозится тысячи голов), металлическую сетку, литературу. Для поощрения участников областного конкурса по сдаче кролиководческой продукции в 1983 году были выделены для продажи побелителям пва легковых автомобиля, семь мотоциклов «Урал», восемь грузовых мотороллеров «Муравей»,

одиннадцать пил «Дружба».

Кролиководам продаются

также вне очереди меховые

изделия, полупальто, куртки, шапки. За последнее время в области появились новые энтузиасты разведения кро-ликов. Кроличьи участки создаются на подсобных хозяйствах ТНХК, психобольницы, машинно-мелиоративной станции. Многие сельские жители и томичи держат кроликов в надвор-

ных постройках, на мичуринских участках. Желающих пополнить свои знания о ведении пушистого хозяйства и приобрести племенных кроликов и нутрий ждем завтра на выставке-продаже

B. KAPHAEB, председатель областного общества кролиководов и звероводов.

Газета выступила. Что изменилось?

«Как доехать до Батурина?»

Так называлось письмо, публикованное в подборке «Почты» «Красного знамени» 8 июня. Из-за высокого уровня паводковых вод до-рога Асино—Чулым до 1 юня была закрыта. В настоящее время движение гранспорта возобновлено, в ом числе и к теплоходу Заря». Восстановлена навемная связь с Вознесен-

Налажена телефонная связь между диспетчерами Асиновского автовокзала пристани Беляй Первомайского района. Пассажиров на пристани своевременно информируют о курсе следования теплохода «Заря», в том числе и до Батурина. том числе и до

В. БОГАТЫРЕВ, заместитель председателя Асиновского гориспол-

«Ловушка для машин»

Так называлась статья, няты меры по улучшению дорожным ремонтно-строи-тельным трестом В. Г. Бондаренко сообщил, что при- лен строгий вытовор.

опубликованная в нашей га- дорожного покрытия на пе-зете 8 июня. Управляющий реулке 1905 года. Начальреулке 1905 года. Начальнику строительного участка № 4 В. Н. Истомину объяв-



осуждение курса АДМИНИСТРАЦИИ РЕЙГАНА

НЬЮ-ЙОРК. Решительному осуждению подвергли ми литаристский внешний и антинародный внутренний курс администрации Рейгана претенденты на пост президента США от демократической партии сенатор Г. Харт и бывший вице-президент США У. Мондейл.

Выступая в центре международных исследований при университете Эмори в Атланте (штат Джорджия), Г. Харт обвинил президента в опасном обострении американо советских отношений, «неспособности достичь прогресс в области контроля над вооружениями, создании напря женности между США и их союзниками в Западной Европе и других районах мира». Выступив за нормализацию отношений с Советским Союзом, сенатор подчерк нул, что накануне президентских выборов Рейган прибегает к демагогической риторике, пытаясь «затушевать провалы своей политики в области контроля над воору жениями, в Центральной Америке, на Ближнем Востоке».

«Если нынешняя администрация останется на второй срок правления, практически неизбежно прямое воору женное вмешательство США в Центральной Америке указал Харт. Ситуация в этом районе мира, сказал он вызвана не «происками коммунистов», как тщетно пытается представить хозяин Белого дома, а порождена социально-экономическими проблемами. Что касается Ближнего Востока, то есть все основания полагать, под неркнул он, что во время второго срока правления администрация Рейгана будет продолжать опасную полиику, чреватую новым вооруженным вмешательством

«Требования о контроле над ядерными вооружениями вучат сейчас по всей стране»,—заявил в интервью телекомпании Эй-би-си У. Мондейл. Он осудил социально-экономическую политику Белого дома, указав на «ката строфические последствия для национальной экономики огромных дефицитов федерального бюджета», вызван ных колоссальными расходами на гонку вооружений «Рейганомика» быет прежде всего по наиболее обездоленным. Администрация Рейгана — это кабинет богачей пользующихся всеми привилегиями за счет простых американцев», — сказал Мондейл.

ВАШИНГТОН. Спикер палаты представителей гресса США Т. О'Нил осудил планируемые администрацией Рейгана новые сокращения ассигнований на социальные программы. В распространенном здесь заявлении он отмечает, что публичные высказывания главы Белого дома «вновь усилили опасения, что в случае переизбрания он еще более урежет программы социального беспечения».

Согласно данным, приводимым в бюллетене американской массовой коалиции «За работу и мир», с 1981 по 1984 год социальные программы сокращены Белым домом более чем на 50 млрд. долларов. В то эке время бюджет Пентагона вырос на сумму свыше 100 млрд. долларов. Иными словами, из каждого доллара американских налогоплательщиков 62 цента сейчас идут на военные цели. В результате удовлетворения практически всех запросов Пентагона в ущерб социальным программам с 1981 года число американцев, проживающих за офици-ально установленной «чертой бедности», выросло на 2.6 млн. человек и составляет теперь свыше 15 проц. населения США.

ВЫРАЖЕНА СЕРЬЕЗНАЯ ОЗАБОЧЕННОСТЬ

ПАРИЖ. Министр внешних сношений Франции К. Шейсон выразил тревогу в связи с взятым администрацией США курсом на милитаризацию космического пространства. «Мы хотим, чтобы было запрещено орукие, размещенное в космосе или способное уничтожать в космосе спутники или ракеты, — заявил он в интервью газете «Круа». — Его развертывание нарушило бы стратегическое равновесие, являющееся условием мира». В этой области, подчеркнул министр, «мы озабочены развернутой в Соединенных Штатах кампанией, которая рискует создать иллюзию, будто очень скоро за океаном будет достигнута полнейшая неуязвимость благодаря комическому оружию». Шейсон сравнил «космическую борону», планы которой вынашиваются администрацией США, с пресловутой «линией Мажино», которая сооружена во Франции накануне второй мировой войны и которая не оправдала возлагавшихся на нее надежд.

Коснувшись военных отношений между США и Западной Европой, министр повторил известную позицию Франции. Он высказался за сохранение тесного военного союза этих стран с Соединенными Штатами под фактической эгидой Вашингтона, утверждая, что западноевропейские страны якобы по-прежнему «нуждаются в американской ядерной гарантии».

Шейсон также ратовал за более тесное сотрудничество между странами Западной Европы в сфере «производства и приобретения вооружений», а также их стандарти-вации в рамках замкнутого западноевропейского союза, что, как известно, способствует усилению напряженности

ПРОБЛЕМА **БЕЗ**

ОТГАВА. Транспортные проблемы на летних Олимпийских играх в Лос-Анджелесе могут стать катастропишет корреспондент канадской газеты фическими «Глоб энд мэйл». «Город уже задыхается от напряженности автомобильного движения, а приезд моторизованных туристов на Олимпиаду почти задушит Лос-Анджелес», указывает корреспондент.

Рассказывая о транспортных проблемах, с которыми столкнутся гости Олимпиады, автор статьи отмечает, что расходы на транспорт в течение 16 дней Игр составят огромную сумму, «если ты не решил пользоваться велосипедом или ходить пешком». Он приводит слова представителя ЛАООК, который заявил, что тому, кто будет пользоваться автомобилем, придется израсходовать знанительную сумму денег и, тем не менее, пройти пешком то Колизея (главного стадиона Игр) почти два с половиной километра. Плата за стоянки, которые предусмотрены к тому же не возле всех олимпийских объектов, может достигать ста долларов в день.

Три ведущие компании по прокату автомобилей — так же как владельцы гостиниц и другие — отказались дать слово не повышать стоимость проката в дни Одимпиады. Цены уже повысились вдвое, и грабеж начался, пишет корреспондент. Но и общественный транспорт не дешевый: на ряде маршрутов поездка на автобусе до олимпийского объекта и обратно обойдется семье из четырех человек в сумму до 50 долларов.

Даже если специальные автобусные службы будут работать безупречно, туристы могут в один день попасть только на один вид соревнования. В дни Олимпиады бу дут транспортные заторы, заявил представитель ЛАООК. Они имеют место уже сейчас. Трудно, однако, предста вить, что произойдет, если на скоростной дороге Санта Моника перевернется грузовик...

Белоцерковского военнопехотного училища, сердечно благодарны совету ветеранов и его председателю И. П. Велкову за

ЗДЕСЬ

УЧИЛИСЬ

ПОБЕЖДАТЬ

Мы, участники Вели-

кой Отечественной вой-

ны, бывшие курсанты

организацию экскурсии по местам, где мы учились побеждать врага. Благодаря помощи науправления чальника технологического спорта объединения «Томскнефть» А. М. Ларионова группа ветеранов училища с учениками школы № 18 г. Томска и их преподавателем Н. Арестовой побывали там. де мы 40 лет назад ов-

стерством. Ребята экспонать школьного музея училища, а мы встретились со От имени ветеранов Л. Ломиворотов, Г. Фипинов. А. Рыбин - уча-

палевали воинским ма

стники Великой Отече-

ственной войны.

Продолжаем разговор —

порядок» « DABAHTE HABEAEN

ветеран труда.

- требуют читатели, обсуждая статью «Бабуля, не лезь в бутылку!»

щаются тем, что в томских приемных пунктах стеклопосуды сложилась обстановка стяжательства и полнейшего пренебрежения к законности. Для определен-ного круга людей работа приемщиком бутылок стала занятием престижным. «Образованные молодые люди, этакие современные Остапы Бендеры с пачкой денег в залнем кармане лжинсов распоряжаются в государстприемном пункте,

жак в собственной павочкех.

- пишут читатели.

Авторы писем в редакцию прежде всего возму- вал сдать стеклотару во многих приемных пунктах, и все бесполезно, — пишет А. Ромашов. — И куда идти с этими проклятыми бу-Или выбросить вообще? Но обратите внимание. что шоферы машин. увозящих мусор, аккуратно собирают все бутылки! когда они привозят их тысячами на приемный пункт, то для таких «клиентов»

всегда находится тара»: «Я наблюдала такую сцену, - пишет И. Павлова.-Остановилась у приемного пункта легковая машина. 15 копеск.

«Я неоднократно пробо- Вылез ее владелец, по-приятельски поздоровался с приемником. поговорили. Потом из машины выгрузили пять мешков с бутылками. Приветливо. с улыбкой обращается с приехавшими приемщик. Бутылки Потом подвехал «Москвич», за рулем-инва-

— Нет тары, — говорит приемщик. — Мы с мужем второй

месяц не можем сдать бутылки, — говорит жена ин-валида. — Примите хоть по

тились в нашем городе в «фирмы» рвачей? Почему даже «Книгу жалоб» там никогда не получишь? Почему здоровенные молодые люди не идут работать на завод, а пристроились принимать бутылки?» «Неужели простые вопро-

пункты стеклотары превра

Почему

бережливости и экономии стеклотары не под силу решить нашему горисполкому?-спрашивает по поручению жильцов двух домов 3. Кротова. — Ведь в Кемерове и других городах этой проблемы нет. Смогли и Томске организовать прием молочных бутылок так, что их можно сдать в любом количестве в любом районе города».

В своих письмах читатели единодушно требуют навести порядок в приемных пунктах стеклотары и требуют конкретных мер руководителей организаций, ответственных за работу этих приемных пунктов.

слал из воинской части

письмо с просьбой защитить

от родителей сестру. Оно

попало в руки секретаря ко-

миссии по делам несовер-

шеннолетних при Киров-

ском райисполкоме Н. П.

Жанковой. Было оформленс

дело о лишении Пенкиных

Письмо позвало в дорогу ---

ВРЕДНАЯ ДОБРОТА

«Мать и отец Любы — алкоголики. Девочке-десять лет, но она не видела светлого дня в своей жизни. Недосдавис, стыл за своих родителей — вот такая у нее доля. Взять хотя бы последний случай. 11 июня отец В. А. Пенкин выгнал ее из дома. Это было в десятом часу вечера. Девочка горько плакала во дворе. Нам пришлось взять ее к себе, накормить, уложить спать. Утром, по просьбе Любы, мы отвели ее в Кировский отдел милиции и попросили дежурного позаботиться о ребенке. Через полтора часа девочку привезли домой и оставили, хотя мать и отец были мертвецки пьяны. Неужели никто не в силах помочь Любе? Близнецова, Терулева, Нечаева, Долголева

и другие».

С трудом удалось найти мать Любы. Алевтина была с глубокого похмелья. О «баталиях», разыгравшихся накануне между супругами, говорил синяк под глазом. — Как же вы допустили,

тто отец на ночь глядя выгнал девочку на улицу? — Я выпила и спала, ничего не знаю. А что с ней случилось? Соседи ведь не оставят...

Пенкиной—сорок три года. Когда-то она была инспектором, секретарем-машинисткой, даже воспитательницей в детском саду, но, подружившись с «зеленым змием», опускалась все ниже и ниже. Последняя должность - подсобная рабочая. За пьянство и прогулы была уволена еще в июне 1983 года.

Отец Любы хронический алкоголик. Принудительно лечился в ЛТП. Работает строителем в деревне Половинка Томского района. Помой приезжает на выходные. Пьет вместе с женой. Скандалят, дерутся. Трудно передать впечатление от логова. в которое превратили Пенкины благоустроенную квартиру.

«Опубликуйте наше письмо в газете, — просят его авторы, — может быть, дрогеердце у работников школы, милиции и они придут на помощь девочке!» Людей, которым государство поручило заботу о детях из неблагополучных семей, и штатных, и общественников. - много. Весь Томск условно разделен на микрорайоны, в каждом соспекции по делам несовер-шеннолетних. Руководят ими советы из представителей близлежащих предприятий, организаций и учреж-дений. Есть такие же, чо штатные инспекции при райотделах милиции, есть инспекторы по охране прав детей при райисполкомах. И есть школы, которые должны первыми бить тревогу о судьбе таких детей,

званных организаций не осталась в стороне от семьи Пенкиных. Но... многие годы вздрагивают соседи от скандалов и драк этих потопивших себя в вине людей. Однажды, напившись до потери сознания, они уронили трехлетнюю Любу с балкона третьего этажа. Врачи спасли ребенка. Десятки раз прибегали соседи в квартиру Пенкиных на отчаянный крик девочки о помощи, вызывали милицию и «скорую помощь». Но до сих пор их единственное оружие против распоясавшихся алкоголиков - ноташин и беселы. Хотя все видят, что дети стали безнад-

Старший сын Сергей при-

зорными.

родительских прав. но... соседи на суд не пришли. Они «пожалели» Алевтину, посчитали, что дело семейное. Суд не состоялся. В судьбе девочки ничего не изменилось. В таком же положении леое детей - дошкольников Мацулевич. Их мать Наталья пьет, нигде не работает. Вроде бы ни одна из на-Почти год тому назад товарищеский суд ЖЭУ-7 вынес решение ходатайствовать перед райисполкомом о ли-

> решен. На этот раз «пожатели» в нагодном суде: «А влруг исправится!» Представители названных штатных и нештатных организаций пытаются объяснить свою невероятную медлительность якобы несовершенством законов, их мяг костью. В данных случаях их и не применяли. лавно следовало лицить Пенкиных прав, в принудительном порядке заставить лечиться от алкоголизма Пенкину.

шении родительских

этой спиршейся женщины

Но до сих пор вопрос не

С. позднякова.



Новая книга фантаста

Западно-Сибирском книжном издательстве вышла новая книга популярного томского писа-теля-фантаста Виктора Колупаева «Поющий лес». В нее включены две повести-«Жизнь, как год» и «Защита» — и ряд новых рассказов писателя. Книга издана тридцатитысячным тиражом.

В аннотации к сборни ку издательство определяет жанр книги томича как лирическую фантастику. в. михаилов.

На фестивальных маршрутах

Значительную своего маршрута на XIX фестивале искусств «Се верное сияние» уже проделал коллектив Томского симфонического оркестра во главе со своим художественным руководителем и главным дири жером заслуженным дея телем искусств МАССР В. Д. Куценко. Популярная симфоническая музыка композиторов-клас сиков и советских авторов звучала в Володине, Тымске, Лукашкином Яре, Александровском, других северных поселках области, а также в Сургуте.

Оркестр продолжает свой фестивальный мара в Стрежевой уже выехал ансамбль народных инструментов филармонии под управлением Г. Черненького. л. Ольгина.

Аплодирует Киргизстан

В среду в столице Киргизской ССР г. Фрунзе завершил месячные гаст-Томский ордена Трудового Красного Знамени областной драмы. «Соленую Падь» по роману С. Залыгина, «Только правду» Ж.-П. Сартра, «Эшелон» М. Рощина и другие работы томичей тепло приняли жители братской горной республики. Театр дал в Киргизии 70 спектаклей которые посетило около 50 тысяч зрителей. Двадцать спектаклей томичи ли на селе Московском, Панфиловском, Сукулукском других районах. На предприятиях Фрунзе состоянемало творческих

Вернувшись в Томск труппа разделится на две группы и со спектаклями «В этом милом старом доме» В. Розова и «Рождество в доме сеньора Купьелло» Э. де филиппо отправится по районам области А. ИВАНОВ.

опогода.

Сегодня по области - пе-

ременная облачность, места-

ми дожди, ветер юго-восточ-

ный, 7-12 метров в секунду, температура 16—21, в

14-15 июля - переменная

облачность, местами кратко-

временные дожди, грозы, ветер северо-западный, 7—12

метров в секунду, температура ночью 7—12, днем — 16—21.

Томске 17-19.

BUCOTA покорилась

ского первенства клуба «Янтарь» вышли почти все сильнейшие спортсмены.

Чемпионом на самой короткой дистанции — 100 метров — стал мастер спорта СССР А. Сивченко. В спринте среди девушек победила Е. Коробова, а на второй день она же выиграла и «двухсотку».

Лидером клуба в беге на длинные дистанции является кандидат в мастера спорта СССР Виктор Харчишин. И здесь он в блестящем стиле выиграл забег на 1.500 метров. Во второй день Харчишин вышел на трассу длиной 5 километров и вместе с чемпионами области, мастерами спорта СССР В. Клещеноговым и С. Бирюковым вел упорную борьбу. Виктор первым пересек линию финиша.

А героем первенства, безусловно, стал мастер спорта СССР Сергей Венедиктов. Всего одна попытка потребовалась ему в соревнованиях по тройному прыжку, чтобы стать первым.

Около трех часов, при многочисленных зрителях длились состязания по прыжкам в высоту. Венедиктов — рекордсмен обла-



сти в этом виде. На этот зорвал ленточку на финираз ему покорилась высота ше. 2,05 см.

Затем Сергей вышел в составе команды своего кол-

4×100 метров и первым ра-

в. шешуков,

на снимке: прыгает лектива на старт эстафеты С. Венедиктов. Фото А. Петрова.



Народный драматический

прошлом имя будущего

Мнение зрителя-

театр Томского Дома ученых на протяжении многих ист является активным пропагардистом современной советской драматургии. удовольствием хочется подчеркнуть это и сейчас. Театром поставлена драма «Последний взлет» А. Дударева. Имя драматурга пока еще мало что говорит ши-рокому зрителю — он лишь начинает свой творческий путь. Наши самолеятельные артисты выступают первооткрывателями «Последнего взлета». Работа эта посвя-щена 40-летию Победы в Великой Отечественной меншиков.

Прама сочетает реальное условным. Повествование о войне тесно переплетается с воспоминаниями о предвоенном времени и мыслями о будущем. Правда, нельтание это иной раз не слишком органично, в нем есть еще «сырые» места.

Тем не менее работа режиссера — заслуженного артиста РСФСР О. Афанасьева — заслуживает высокой оценки. Спектакль получился яркий, воспринимающийся, как говорят, на едином дыхании. Режиссер сумел подчеркнуть достоинства пьесы, умело замаскировав некоторые ее просчеты. Динамичность, целеустремленность действия отличают эту работу.

Внешнее действие драмы связано с судьбой трех советских летчиков, экипаж которых был сбит немцами над белорусской землей. Самолет они направили в ско-

> ПЯТНИЦА, 13 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

8.00. «Время», 8.55. Концерт.
9.25. «Выставка Бурагино».
9.55. «Спой мне, спой, Прокошина...». Документальный телефильм. 10.25. «Отцы и дети», 3-я серия. 11.35. Новости.
14.15. Новости. 14.35. «Твое
доброе нмя» Документальный
телефильм. 15.05. «Я остаюсь
с народами, дорогами, стихами...» 15.55. «Четыре танкиста и собака». 10-я серия —
«На 15 минут после нечетного
часа». 16.50. «Москва и москвичи». 17.20. И. Гайди. Квартет до мажор. 17.40. «Огненные страницы». Документальный фильм. 18.30. Концерт.
18.45. «Сегодня в мире». 19.00.

пление вражеской техники, а сами чудом уцелели, но попали з плен. Летчиков играют С. Михальцов (Барт-кевич), С. Пергаменщиков (Грищук) и П. Фоенко (Ва-Исполнители убедительно выявляют общее в своих героях как в достойных представителях советской молодежи: патриотизм, верность законам боевого братства, духовную цельность. Тем не менее, если говорить об индивидуальт ном лице героя, то здесь пока более яркое впечатление производит С. Перга-

Летчикам оказывает помощь семья крестьянина Цубаника (В. Слухаев). Образ его решен в единстве и драматических бытовых моментов. Исполнитель тонко чувствует и своеобразную символику образа: его герой — представитель горпого. несломленного врагом народа.

спектакля-исполнение роли Шумского А. Казачковым. Изображая предателя, прошедшего весьма прискорбный путь от первого колхозника до главы фашистских карателей, А. Казачков не впадает в шарж, в утриров-ку. Герой его, сочетающий повадки лисы и волка, решен крупными штрихами, без излишней детализации. Отсюда и впечатление силы, исходящей от этого бывшего человека, ныне превратившегося в

Ю. Васыльев (Грейвиц) не традиционный фашистгромила. Это своеобразный «эсэсовен-интеллектуал», старающийся предстать благородным противником, уважающим мужество советских летчиков-героев. конце концов, естественно, он сбрасывает личину, и перед нами фашист без всякой маскировки. И все же исполнителю следует сде-лать замечание: иногда он слишком однообразен в сценическом поведении, ему следует поработать и над дикцией.

Через всю пьесу проходит символический образ Матери. Роль эту исполняет Л. Родкевич. Исполнительнице больше удаются места чисто лирические или лирико-драматические (например, зпизоды мысленных встреч со своими сыновьями). Но в прологе и в эпилоге пьесы, где требуется патетика (или лирика в Другая большая удача единстве с патетикой, даже плакатом), исполнению явно не хватает масштабности.

Трешат эсэсовские очереди. Один за другим падают поднимается и поднимаетгут, потому что ее убить ельзя. А раз нельзя убить Мать, то и жизни не будет конца. Вот эту мысль о гордем торжестве советского человека, о бессмертии жизни доносит постановк ю. Ельцов.

заведующий кафедрой литературы пединститута.

18.20. «Нагряда обявывает». Репортаж с Нарымской государственной селекционной станции. 18.50. Киножурнал. 19.00. «События недели». 19.15. «Служба здоровья». Союз науки и практики. 19.50. «Где им житъї». Научно-популярный фильм.

MOCKBA

томск
20.15. К гастролям Свердловского государственного орлена Трудового Красного
Знамени академического театра оперы и белета имени
А. В. Луначарского.

н. г. нестеренко.

20.00. «Спочойной ночи, ма-

18.00. Новости томск

программа передач

понедельник 16 июля

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

TOMCK «Для вас, ребята!» Киноальма-нах «Звездочка». «Сын Отечества». Документаль-16.50.

агропромышленного ком- 20.45. плекса».
«У войны не женское лицо».
Части 4-я и 5-я.
«Город — селу». В передаче принимает участие секретарь Советского райкома КПСС А. И. 17.35.

Полин. «Стадион для всех». Вторые областные летние сельские спортивные игры. «Единый политдень на подшипниковом заводе». Мультфильмы.

Студия «Юность». «Ради скольких строчек в газете».

21.00. «День области». «Кража». Художественный теле-фильм. 1-я и 2-я серии.

вторник 17 нюля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА Мультфильм. «Клуб путешественников». «Фильм — детям». «Отдать швартовы!»

11.55. Новости. С 12.00 до 14.15 — перерыв.

Новости.
«По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.
«Страницы истории». «Материнская слава».
«Четыре танкиста и собака».
11-я серия.
«По Ираку». Киноочерк.
60-летию Морского Флота СССР.
«В океан на работу».
Мультфильм.
Концерт. 16.05.

«Сегодни в мире».
«Дела и люди».
«Суданские самоцветы». Донументальный телефильм.
«Место встречи изменить нель-19.50.

1-я серия, «Время». «Место встречи изменить нельая». 2-я серия.
Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Болейбол.
«Сегодня в мире». AMMAGTOGH RAGOTH

MOCKBA

Утренняя гимнастика. «Друг чабана». Документальный фильм. «Старые долги». Художествен-ный фильм.

ный фильм.

«Русская речь».
«Шахматная школа».
«Общая биология».
Соревнования осциалистических стран «Дружба-84». Фехтование. Документальные фильмы.
«Наука и жизнь».
«Хорезмийская легенда». Художественный телефильм. 1-я серия.

С 16.30 до 17.30 — перерыв.

TOMCK 17.30. Кинопрограмма «За безопас-18.00. Новоети. томск МОСКВА

18.20. «Четвертый Украинский (хрони- 20.50. ка и воспоминания)». Документальный фильм.
Киножурнал «Наука и техника».
«День области».
«Книга и идеологическая борь-

ба». «Мария Ермолова». Документальный фильм. МОСКВА ночи, малыши!» TOMCK

20.15. Вечер фортепьянной музыки. У нас в студии солистка Мосновской государственной филармонии Л. Голубеве. MOCKBA «Время».
Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Австрии.
Премьера фильма-концерта «Ком-

СРЕДА 18 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА «Время». 8.00. 8.55. 9.25. 9.55.

ял». 1-я и 2-я серии. Новости. С 12.15 до 14.15 — перерыв. Новости. «Всегда здравствуй». Докумен-тельный телефильм. 12.10. «Мамина школа».
«Четыре танкиста и собака».
12-я и 13-я серии.
«Стадион для всех».
«Рассказывают наши корреспон-

«Рассказывают наши корреспонденты», Концерт.
«Сегодия в мире».
«Крокодия Гена». Мультфильм.
«Наука и жизнь».
«Место встречи изменить нельзя». З-я серия.
«Время».
Из золотого фонда ЦТ. Народная артистка СССР Ц. Мансурова.

Спорт за неделю». Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Гандбол «Сегодня в мире».

Утренняя гимнастика. Покументальный фильм. «Поэзия Н. Заболоцкого» «Творчество юных». «Семья и школа».
«Ребятам о зверятах».
«Романтический театр Байрона».
«До шестнадцати и старше».
«Немецкий язык».
«Хорезмийская легенда». 2-я серия. «Леокадия Масленникова». Фильм-концерт. Программа Северо-Осетинского телевидения. 13.15

15.05. овости. 16.10 до 17.30 — перерыв. TOMCK «Н. П. Горбунов. Штрихи к портрету», «Эвенкийская весна». Научно-популярные фильмы.

18.00. Новости. ТОМСК «Мы были счастливы», «Нико лей Крючков». Документальные фильмы.
 «День области».

19.15. «Вниманию абитуриента!». Приглашает Томское медицинское глашает Томское медицинское училище.
19.35. «Благославляю новоселье». Документальный фильм.

МОСКВА 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» ТОМСК «И дерит краски мне земли». Очерк о заслуженном хуложни-ке РСФСР Александре Шумил-

кине. «Брест: годы и мгновения». До-кументальный фильм. MOCKBA 21.00. «Время». 21.35. «К 40-летню Великой Победы» «Легенда». Художественный фильм. (СССР—Польша). 23.00. «Песня, романс, вальс».

ЧЕТВЕРГ 19 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

«Время», Мультфильм. «Рассказы про Петра Капицу». «Умелые руки». «Место встречи изменить нельзя». З-я серия. Новости. С 12.20 до 14.15 — перерыв. Новости.

Новости. «Это и есть Колумбия». Доку-ментальный телефильм.

ментальный телефильм.
Концерт.
Четыре танкиста и собака».
14-я серия,
Мультфильм.
«Шахматная шнола».
«Сумское ускорение». В передаче принимает участие членкорреспондент АН СССР П. Г.
Бунич.
«В наждом рисунке — солнце».
«Земля моя Дангара». Документальный телефильм.
Концерт.

тальным телефиным.
Концерт.
«Место встречи изменить нельзя», 4-я серия.
«Время».
«Мне безразлично, что ты говоришь». Телеспектакль. (ГДР).
Соревнования социалистических стран «Дружбө-84». Гандбол.
«Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

8.00. Утренняя гимнастика. <Слово о мостах>. Телефильм. зыки». «Маминэ школа». «Энание и сила». «Родом из детства». «И. Зиедочно».
Концерт.
«Испанский язык».
«Отклонение — ноль». Художе-ственный фильм с субтитрами.
«Сельский час».

Новости. С 16.35 до 17.30 — перерыв. ТОМСК 17.30. «История деревянного человеч-ка». Научно-популярный фильм. 17.50. Киножурнал «Хочу все гнать!»

18.00. Новости. ТОМСК MOCKBA Киноальманах «Горизонт».
«День области».
«Север. Люди. Нефть». «На 18.00.
службе надежности».
«Первичные организации ОСВОДа». Грзучно-популярный 18.30.

фильм. МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!» «Спокойной ночи, малыши!» ТОМСК
«Солдаты общественного порядка». В студии—участники областного слета комсомольских активистов и ветеранов-наставников органов внутренних дел.
«Я убит в Сталинграде». Документальный фильм.
«Время»

21.00. «Время». 21.35. «Море нашей надежды». Худо-жественный фильм. 23.00. «Через Дарьяльское ущелье».

пятница 20 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».
Мультфильмы.
«Веселые старты».
Научно-популярный фильм.
Концерт.
«Место встречи изменить нельзя», 4-я серия.
Новести.
С 11.55 до 14.15 — перерыв.
Новости.
«Сельские горизонты». Кинопрограмма.

«Русская речь». «Водитель КамАЗа». Документальный фильм. «Четыре танкиста и собака». 15.55.

«Четыре танкиста и собака». 15-я серия. Концерт детской художественной самодеятельности. Документальный фильм. «Цветы в вашем доме». «Сегодня в мире». «Место встречи изменить исльзя». 5-я серия. «Время». Соревнования социалистических стран «Дружба-54». Гандбол. На фестивале в Сан-Ремо. (Италия). «Сегодня в мире». 16.45.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА Утренняя гимнастика. «Отзвук». Документальный фильм. «Легенда». Художественный фильм. 8.40.

фильм. «Отзовитесь, горнисты!» «Ленинградские соловущия». Фильм-концерт. «Архитектура Калуги». «Природоведение».

«Природоведение». «Фильм — детям». «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1-я и 2-я серии.
«Английский язык».
Фрагменты из романа Л. Н. Тол-стого «Война и мир». Читает на-родный артист СССР Д. Журан-

Новости. С 16.05 до 17.30 — перерыв. ТОМСК *Скорой помощи» — современ-ную технику». Документальный фильм. 17.50. Киножурнал «Здоровье». МОСКВА 18.00. Новости. ТОМСК

18 20. «Встреча на 65-й параллели». Документальный фильм. 18 40. «Заготовке кормов — темпы н. «Саготовке кормов — темпы и качество». «События недели». «Лето в рабочей спецовке». «На вечной стоянке». Научно-по-пулярный фильм.

МОСКВА 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» TOMCK «Культура и жизнь». «Из коллек-ции Л. Лейкина». MOCKBA 21:00. ∢Время».

21.35. «Сватовство гусара». Художественный телефильм.
22.45. «Этот сладкий, черствый хлеб». Документальный телефильм.
23.00. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев).

СУББОТА 21 НЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

«Время».

«Если хочешь быть здоров».

«Хлеб легким не бываст». Документальный телефильм из цикла «Люди большой судьбы».

«Напевы «Сумбара». Передача
из Ашхабала.

29-й тираж «Спортлото».

«Больше хороших товаров».

«Место встречи изменить нельзя». 5-я серия.

«Хердуф Бидструп в Москве».

«К 40-летию Велиной Победы».
Концерт по заявкам ветеранов.
«Семья и школа». В передаче
принимает участие член ЦК
КПСС. лепутат Верховного Совета СССР. Герой Ссциалистического Труда, первый секретарь
Ставропольского крайкома КПСС
В. С. Мураховсний.

Международные соревнованчя
по легкой атлетике.

«Сегодия в мире».

«Фильм — делям». «Ежик».

«Товарищ песня».

Веседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

Мультфильмы.

«Никарагуа: решимость поосдить». Документальный телефильм. Вступительное слово автора — политического обозревателя И. Фесуненко.

«В мире животных».

Веседа председателя Советского
комитета защиты мира Ю. А.

Жукова.

«Зеленая комиата». Фильм-слек-

Жукова. «Зеленая комната». Фильм-спектакль Московского театра им М. Н. Ермоловой. Автор — Д. Пристик. «Время» Продолжение фильма-спектакля «Зеленая комната». Джасовая панорама. 21.00.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA Утренняя гимнастика. «Если хочешь быть здоров». «Постижение тайны». «Листья

шумят надо мной». Документальные фильмы. «Утренняя почта». «Башкирский сувенир». Доку-ментальный фильм. 9.45. Программа Литовского телеви-

«Клуб путешественников». Н. Федоров. «Когда цветет иван-чай». Телефильм-спентанль для детей. «Музыкальный кноск». «Очевидное — невероятное». Соревнование социалистических стран «Дружба-84». Фехтовение 14.45. «Здоповье».

Мультфильм. «Встреча с оперой». Г. Доницетти. «Дочь полка». Спектанль Государственного академического театра оперы и балета «Эс-

Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Вольная борьба. Творческий портрет балетмейстера, заслуженного деятеля ис-кусств РСФСР Леонида Якобсо-на.

«Музыкальное обозрение». «Спокойной ночи, малыши!»

«Челюскинцы. Репортаж через 50 лет». ∢Мелодии старого замка». Фильм--концерт. 21.00. ∢Время».

21.35. «Парень из тайги». Художественный фильм. («Мосфильм», 1941 г.).
22.55. М. Шолохов. «Донские расска-

BOCKPECEHDE 22 июля

МОСКВА

«Время».
«На зарядку становись!»
«Поет и танцует «Мазовше».
(Польша).
«Далекое и близкое». «Будильник» Советскому Союзу!»

«Служу Советскому Союзу!» «Здоровье».
«Утренняя почта».
«Сельский час».
«Музыкальный кноск».
«Клуб путешественников».
«Сегодня — День работников торговли».
«По вашим письмам». Музыкальная передача к Дию работников торговли.

торговли.
«К Дню возрождения Польши».
«Дорогами братства».
Тальный телефильм.
Мультфильм.

Мультфильм.

«Международная панорама».

«На арене цирка».

«Один шанс из тысячи». Художественный фильм.

«Бремя».
Праздник советской пески в г. Зелена-Гура (ПНР).
Международные соревнования по легьой атлетине.
Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Гандбол. Финал. 22.25.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA «На зарядку становись!» Концерт. Документальный фильм.

«Русская речь». «Сто тысяч встреч». Документальный телефильм. ный телефильм.
Концерт из произведений Дж. Россини и И. Брамса.
«Малахит». Документальный телефильм.
«Рассказы про Петра Капицу».
Я. Ивашкевич. «Лето в Ноане».
Фильм-спектакль Государственного академического театра им.
Е. Вахтангова. 9.50. 10.50. «Рассказывают наши корреспон-

денты». Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Фехтование. «Алланты и кариатиды». 4-я се-15.05. 15.35. Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Вольная стран «дружов-о4». Больная борьба. «На земле, в небесах и на мо-17.50. 18.20.

ре».
«Музыка в доме К. С. Стани-славского». Передача 1-л.
«Человек — хозяин на земле».
«Спокойной ночи, малыши!» Играет лауреат международных конкурсов С. Иголинский (фортепьяно).
Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Гребля на байдарках и каноэ.

∢Время». 21.35. «Мастер». Художественный телефильм. 22.50. Концерт.

🔣 Кино в кинотеатрах: «ГОДИНА»

13 июля. «Заложник» — 9, 10-50, 12-30, 14-10, 16-10, 18-20, 20, 21-40 имени М. ГОРЬКОГО 13 нюля. «Без злого умысла» 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, -10, 20, 21-50, «Антриса и ансильванцы» — 8-40, 10-20, 22. Зал кинохолоники, «Мой отчий дом. Моллавия» — 9. 10-05, 11-10 12-15, 13-20, 14-25, 15-30.

«ОКТЯБРЬ»

13 июля. «Без злого умысла» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16-10, 18-10, 20-10, 22-10, «Преждевременное лето»— 8-40, 12-10, 14, 16, 17-40, 19-20, «Василиса Прекрасная»

«ПИОНЕР»

«СИБИРЯК» 13 нюля. Мультсборник № 85 — 9-20. «Чингачгун — Боль-шой Змей» — 11, 12-40, 14-20 16, 17-40, 19-20, 21.

«АВАНГАРЛ»

13 июля. Мультоборник № 100 «Последние волшебницы» — 9, 10-40, «Шкатулна и крепости» — 12-20, 14, 15-40. «Знахарь» (две серии) — 17-20.

имени И. ЧЕРНЫХ 13 нюля, «Похищение по-америнански» 9, 10-40, 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21, «Эхо дальнего взрыва» — 9, 12-20, 14, 17-40, 19-20, 21, «Влюблен по собственному желанию» — 16, «Там, на неведомых дорожнах» — 10-40.

лворен культуры

дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» дом культуры грэс-п

«Содружество», 19.30, «Если хочешь быть здоров», 19.50. «Отцы и дети», 4-я серия, 21.00. «Время», 21.35. «Восьмое чудо света», Художественный фильм, 22.55. «Песни и танцы народов СССР», 23.25. «Сегодня в мире» ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Нормандия — Неман», Художественный фильм, 10.10. «Одесса улыбается», Документальный фильм 11.00. Картинг, Кубок дружбы социалистических стран, 11.30, «Мелодии России», Концерт, 12.15. Мультфильмы, 12.45. «Английский язык», 13.15. «Трасса на всю документальный фильм, 14.10. «Твоя ченинская библиотека», 14.45. «Музыкальный киоск», 15.15. Новости. ТОМСК

для вас, работники СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! В областную контору по прокату кинофильмов поступили новые технико-пропагандистские киноленты:

воздушных линий электропередачи», «Индустриальная технология возделывания озимой ржи», «Продовольственная про-

«Сельхозработы вблизи

грамма: слово метрологам», «Наука о хлебе», «Дикие опылители бобовых трав».

Облкинопрокат.

СОБОЛЕВА Африкана Васильевича

Администрация и общественные организации Томской межреспубликанской орговой базы Главкоопхоз

Коллегия, партийный ко-митет и личный состав уп-равления внутренних дел Томского облисполкома вы-ражают глубокое соболезмонсеенко

Ульяны Павловны.

13 июля. «Тайна норабельных часов» — $10,\ 12,\$ «Невезучие» — $17,\ 19,\ 21.$ Адрес редакции: 634050, Гомсн. ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35, заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05 отв. секретаря — 1-32-34, секретаря — 1-46-20. отдела Адрес редакции: 634050, Гомсн. ГСП, пр. Фрунзе, 103. гелефоны: приемной редактора — 1-46-20, отдела деричной жизни — 1-28-08, 1-28-42, отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68, отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44, отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68, отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-38-44, отдела писем — 1-38-65 1-38-87, 1-06-31 1-33-58, отдела советского строительства и быта—1-36-56 отдела писем — 1-38-65 1-38-87, 1-06-31 1-33-58, отдела заведений — 1-45-81, отдела информации, культуры и спорта — 1-46-66, отдела объявлений — 1-06-62, дежурного—1-41-59, областной журналистской организации — 1-28-90 1-28-42, собственного корреспондента в Колпашеве — 36-55, общественной приемной — 1-36-66, отдела объявлений — 1-06-62, дежурного—1-41-59, областной журналистской организации — 1-28-90 1-28-42,